Mathe an der Mittelschule

Grundwissen 8. Jahrgangsstufe

Kreis
Umfang Kreis r=4cm
1. @ u="2
Flacheninhalt Kreis d=4cm
2. <|> A=7?
3 Mittelsenkrechte Eigene Aufgabenstellun
' konstr. 9 9 9
4. Lot fallen Eigene Aufgabenstellung
Zylinder
5 Oberflache Zylinder hy=3cm;r=5cm
6. Volumen Zylinder hy=3cm;r=5cm
7 Oberflache Dreiecks- a=3cm;b=6cm;c=7cm; h.:=4
' prisma cm; hg=10 cm
8. Volumer] Dreiecks- c=7cm; he=4cm: hye=10 cm
prisma
Zusammengesetzte a=4cm
Korper -
P hy=5cm
Q. Volumen V=7
Prozentrechnen
Umwandeln: Bruch- 3
10. DB-Prozent 5 100 %
20 % von 180 €
11, Gr“g‘:?gg"’t‘be“ 25 % sind 90 €
18 Schiiler von 50 Schiler
Vermehr-
. 200 € + MwSt
12. ter/verminderter 3 0% Skonto 1300 €
Grundwert
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Promille

13. 3 %o von 5 Liter Blut
Unfdlle im StraRenverkehr
M 1. Quartal
M 2. Quartal
3. Quartal
M 4. Quartal
Unfalle im StralRenverkehr
14. | Schaubilder auswerten
50%
40%
30%
20% -
10% -
0% -
N v ™
Rationale Zahlen
Addition und _
15. | Subtraktion positiver (-36)-(-27)=
und negativer Zahlen
Multiplikation und _
16. | Division positiver und (-6) - (-7)=
negativer Zahlen
Terme und Gleichungen
17. | Terme mit Klammern 3y +40Db)- 12
18. Lésen von Gleichun- 3% + 25 = 115
gen
19 Bruchterme vereinfa- 15- (3 +x)
' chen 3
Wenn du die Summe aus dem
. Viertel einer Zahl und acht durch
Algebraische o )
20. Textaleichunaen zwei dividierst, so erhéaltst du das
9 9 Funffache der Differenz aus sechs
und dem Dreifachen einer Zahl.
a) Abpreieck = gzﬂ
21. Formeln umstellen auflésen nach h
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auflésen nach r?

r2-mo
360°
auflésen nach a

b) VZyIinder = rz'T['hz

C) = Axreisausschnitt

Funktionen und Grof3en

3kg Apfel kosten 4,50€

22. Proportionalitat 12kg Apfel kosten ?
7kg Apfel kosten ?
Wertetabellen
erganzen
Menge | 1 8 15 18,5
In Liter
23. Preis 80 22 | 300
In Euro 0
Wertepaare im X
o4 erweiterten X
" | Koordinatensystem "
ablesen
X
Handyvertrag: Grundgebihr 5 €, eine
Funktionsgleichun- SMS kostet 3 Cent .
25. en erstellen Stromvertrag: Grundgebuhr 40 €, eine
9 kwh kostet 22 Cent
Wasserverbrauch: Grundgebuhr 50€,
ein m3 kostet 3€
26 Berechnung mit der Ve:gr;ufh 1 20 80
Funktionsgleichung Preis 80 560
In Euro
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